

# 父亲出车祸昏迷不醒,坚强女孩悉心照顾—— 只盼父亲能够早日苏醒



杨灵歌正在照顾昏迷不醒的父亲。

□本报记者牛超/文 禹舸/图

父母早年离异,她和弟弟与父亲相依为命,就在一家人为幸福生活努力奋斗时,父亲却遭遇车祸昏迷不醒近两个月了。12月19日,在市第一人民医院神经外科13病室,记者赶到时,杨灵歌正通过鼻饲管给父亲注射白开水。

## 外出办事,突发意外

杨灵歌今年23岁,宝丰县大营镇李坪村人。个子不高,瘦瘦的。杨灵歌告诉记者,事情发生在10月26日下午,“当时,我刚好在市区,突然接到亲戚的电话,说父亲出事了。”她父亲叫杨中周,今年46岁。“父亲出事前是在郑州当保安,一个月有2000多元的收入。前两天,有亲戚家的孩子结婚,父亲回来随礼,顺便想处理一些家务事,结果却出了这事。”事后,杨灵歌得知,其父当天下午4点多,骑电动车到镇上办事走到大营镇与石龙区交界的丁字路口时,“与一辆帝豪小轿车相撞,当时父亲被送到附近的医院,但病情

## 买房款给父亲治病了

据杨灵歌介绍,出事后,由于父亲的伤势还不稳定,无法做伤情鉴定,导致事故迟迟得不到处理。“医药费都是我们自己垫的,目前已花了11万余元。新农合不报,说是车祸有肇事方。”杨灵歌说,她还有一个弟弟今年19岁,之前在威海打工,“出事后,弟弟连工资都没领就回来照顾父亲”。

“我们家里的房子要进行开发被拆了,得了十多万的补偿款。父亲这次回来想着用这些钱买套房子,一是

## 孝顺女感动他人

为了能让父亲早日苏醒,杨灵歌没事时就守在父亲床头,“喊喊他,和他说话,他虽然没有知觉,但我想他应该能听到。”担心躺的时间长了会得褥疮,每隔两个小时,杨灵歌就给父亲翻翻身,“帮他叩叩背”。

时间长了,灵歌的手也裂了。记者见到她时,她手上戴着一一次性手套。“手裂了,我洗了洗,抹了些雪花膏搽搽。”她说。

杨中周没办法吃饭,杨灵歌就将鸡蛋用开水焯熟,“用豆浆机打打”。有时,也会买些山药、芋头等,回来煮

## 坚强女孩不愿求人

据了解,杨中周现在每天需要医疗费四五百元。“房子也没了,医疗费不够你咋办?”记者问。

“慢慢想办法吧,我也不知道。”杨灵歌轻轻地摇摇头。

“没想着找亲戚借借?”“借?”杨灵歌又摇了摇头,“父亲出事后,除

严重,当晚被转到市第一人民医院。”也就从那时起一直到现在,她的父亲就没再苏醒过。

12月19日上午,记者在医院看到,杨灵歌的父亲静静地躺在床上,双眼紧闭,头部一侧塌下去一大块头皮。喉部被切开,插着管子,鼻子处也插着管子。记者注意到其右手时不时会动。“右手和右腿偶尔会动动,医生说是无意识的动,至于何时能苏醒,不好说。”

“爸,记者来看你了。”杨灵歌趴在杨中周的床头轻轻地说话,但杨中周没有任何反应。

有个住的地方;二是将来弟弟结婚用。结果刚交了定金,爸爸就出事了。没办法,房子只好退了,钱都垫付了医疗费。”

杨灵歌已经成家,有一个两岁的孩子,“哪还顾上孩子呀,只好让婆婆帮忙带着。”说起孩子,杨灵歌感到很愧疚。杨灵歌的母亲心疼女儿,虽然已经再婚,但每周会到医院帮忙两天,让杨灵歌有时间去为父亲的事奔走,也抽时间回家看看孩子。

煮,“打成糊,通过鼻饲管注射到胃里。其间,她还每隔一会儿,再给父亲注射一些白开水。”

“喝水太少,大便老是解不下来。”没办法,杨灵歌只好用手帮父亲抠大便。时间久了,她也摸着了规律,“他一解大便,喘气就很粗。”

“这孩子很不容易,特别孝顺,也特别可怜。”余先生当天到该病室看望病人。他告诉记者,“他每次来,就见到她姐弟俩在照顾父亲,很少见到别人,太不容易了,现在他们这个年纪的孩子能做到这一步很不容易。”

了母亲之外没人来帮过忙,人家躲还躲不及呢,还敢说借钱?我现在只有两个希望,一是事故早日得到处理,我们能拿到赔偿款;二是父亲能早点醒过来,哪怕他活动不方便,坐轮椅呢,我也能推着他出去晒晒太阳。”

# 辛苦照料两病儿多年,贫困母亲坦言—— “再苦再难也要笑着前行”



韩春平正在辅导儿子读书。

□本报记者李霞/文 禹舸/图

一个15岁,一个8岁,两个儿子生下来不久就被诊断为脑瘫,十多年来,她精心照料两个儿子,不离不弃,用行动演绎伟大的母爱。或许是她的爱感动了上苍,如今,两个儿子的生活已基本可以自理。她的事迹感动了周围的许多人。这位母亲名叫韩春平。12月10日,记者走进了这个特殊的家庭。

## 两个儿子都患病

韩春平今年42岁,家住卫东区东工人镇街道东湖社区吕庄村,她与丈夫1995年结婚,1999年,大儿子张一帆出生。

“他是个早产儿,刚生下来时才4斤多一点,连吃奶都不会,6个月时,他还不会翻身,不会坐也不会站,平时喂奶需要将他放在床上,用被子围一圈他才能勉强歪着坐下来……”韩春平说,眼看着孩子跟正常的孩子不一样,她就带着孩子到医院检查,才发现儿子是脑瘫。她与丈夫平时靠打工为生,为了给大儿子看病,他们拿出了全部积蓄,可孩子的病情始终不见好转。

8年前,她又生下了二儿子张一涵,因为大儿子患病,这次怀孕期间,她小心了又小心,一直盼着生下一个健康的孩子,可命运似乎跟她开玩笑,二儿子生下后,经检查又患了脑瘫。

“二儿子刚生下那段时间,我和孩子的爸爸几乎崩溃了,天哪,一个孩子有病还不够,又添了一个……”当天,在韩春平的家中,她感慨地说,生了两个脑瘫儿子,她曾经灰心过、失望过。也曾有人给他们夫妻出主

意,让他们将两个儿子中的一个送人或者遗弃,可她丈夫都不舍得。

## 天天陪儿子“打转转”

“两个孩子都是4岁了才会坐,6岁了才会扶着墙走叫爸爸。他俩平时全靠人照料,这么多年了,丈夫在矿上打工挣钱养家,我在家里围着俩孩子‘打转转’。两个孩子8岁之前没上学时都大小便失禁,非常难照顾,一会儿这个拉了,那个尿了,要不这个摔倒了……”韩春平说,为照顾孩子,那段时间,她几乎天天都没有睡过一个囫圇觉。

两个儿子走路不稳,经常将两个膝盖给磕破,韩春平就将孩子每条裤子的膝盖处再缝上块布,里面塞点棉花。为了方便孩子锻炼身体,她让丈夫在院子里树上吊了个铁质横杆,没事时就让孩子双手抓着锻炼。两个孩子4岁之前不会坐,为了让儿子可以看到外面的世界,她便整天抱着孩子四处转……

“大儿子七八岁了还不会自己穿衣服,平时都是我给他穿,有一次星期天,我故意不给他穿衣服起床,让他自己学着穿,他行动不便一直穿不上,一个劲儿地哭,可我躲在屋外哭着偷看他,一直到他将衣服穿好……”她说,为了锻炼两个孩子的自理能力,她只能狠下心来教儿子。

## 再苦再难也要笑着前行

辛苦付出就有非常回报。如今,两个孩子一个上初中,一个上小学。虽然学习还有些跟不上,可生活已经基本能够自理。“我心里想着,养孩子比养

个小狗娃强多了!这就都值得了。”最让她欣慰的是,两个儿子对她都很孝顺,前段时间,她得了重感冒躺在床上起不来。两个儿子大的给她熬了稀饭端到床前,小的给她拿药端水。这几年大儿子先上学会写字了,逢年过节,他没钱给妈妈买礼物,就在家里的大门上写字,有时写“祝妈妈母亲节快乐!”有时写“祝全家生活幸福!”看着孩子一点点长大懂事,韩春平说,这让她觉得,自己和丈夫受再多苦、受再多累也值了。

韩春平精心照料两个儿子的事,感动了周围的许多人。韩春平的小儿子张一涵在附近的东湖学校上一年级。当天中午,见韩春平没有空接孩子,几位热心的邻居主动帮她把孩子接了回来。

在张一涵的班主任宋安梅的印象中,小一涵刚上一年级时,有些内向不太爱说话,她上课就经常提问和表扬他,班上其他几位任课老师,也经常给他“开小灶”,在老师的号召下,班上的孩子也总是对他进行力所能及的帮助。如今的他,不仅变得开朗、自信多了,而且学习成绩也有了很大提高。

韩春平说,她的大儿子在市二十四中上学,学校的师生对他也非常照顾,除了学校外,她所在的东工人镇街道和东湖社区了解到她家的情况后,不仅给她家办理了低保,而且在两个孩子上学时,还多方协调联系学校。这让她与爱人特别感动。另外,还有众邻居及社会上的不少好心人,也总是对她家提供帮助。

“正是有这么多好心人帮助,孩子才能一步步走向正常人的生活。以后的生活再艰难,我也要笑着勇敢走下去!”她说。